
 

Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

 Προς την Yπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας  

  

Θέμα: «Για την υποστελέχωση του Κέντρου Βρεφών Η Μητέρα». 

 

Το Κέντρο Βρεφών ‘Η Μητέρα’ υπήρξε πρωτοποριακός φορέας παιδικής 

προστασίας στη χώρα μας και παραμένει ένας από τους κύριους φορείς για την 

υποδοχή και φιλοξενία βρεφών και νηπίων, τη φροντίδα μητέρων, εγκύων και 

λεχώνων. Με γνώμονα την ομαλή κοινωνική ένταξη μητέρων και παιδιών με τη 

στήριξη ειδικών επιστημόνων, ιδίως σε μια περίοδο ευρείας κοινωνικής κρίσης 

και περιθωριοποίησης κοινωνικών ομάδων.  

Το Κέντρο αντιμετωπίζει σημαντικό πρόβλημα υποστελέχωσης, ιδιαίτερα σε 

προσωπικό φροντίδας και πτυχιούχους βρεφονηπιοκόμους καθώς η 

επιστημονική εξειδίκευση είναι απαραίτητη για να καλύπτονται όλες οι πλευρές 

της υποδοχής και φροντίδας των νηπίων.  

Η υποστελέχωση σε προσωπικό σημαίνει υπερβολικά μεγάλο αριθμό παιδιών 

ανά βάρδια και ανά φροντιστή. Συνεπάγεται, επίσης, κλειστά και αναξιοποίητα 

περίπτερα/πτέρυγες του Κέντρου. 

Οι προσλήψεις μέσω ΑΣΕΠ παρουσιάζουν καθυστερήσεις ετών. Το 

αποτέλεσμα είναι να στερείται το Κέντρο εξειδικευμένο προσωπικό, να 

εξαντλείται το υπάρχον και να υποβαθμίζονται οι υπηρεσίες του Κέντρου. 

Σημαντική παράμετρος είναι ότι υπάρχουν περιπτώσεις διοριστέων που όταν 

μετά από χρόνια καλούνται για πρόσληψη, αρνούνται ή εγκαταλείπουν τη θέση 

τους.  
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Επιπλέον, η συστηματική προσφυγή σε προσλήψεις συμβασιούχων με 

προσωρινό καθεστώς είναι ακατάλληλη για φορείς τέτοιου χαρακτήρα.  Κι αυτό 

γιατί, όπως θα έπρεπε να είναι ευνόητο, ο τομέας της παιδικής φροντίδας δεν 

προσφέρεται για εργασιακά καθεστώτα προσωρινότητας και επισφάλειας. Τα 

φιλοξενούμενα βρέφη και παιδιά έχουν ανάγκη ανάπτυξης δεσμών με τους 

φροντιστές τους για να μη δυσχεραίνεται η ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη. 

Επειδή και η παιδική φροντίδα στη χώρα μας υπέστη τις βαρύτατες συνέπειες 

της χρεοκοπίας της χώρας. 

Επειδή η παρατεταμένη κοινωνική κρίση και περιθωριοποίηση κοινωνικών 

ομάδων συνεπάγεται αυξημένες ανάγκες φροντίδας παιδιών και μητέρων-

εγκύων. 

Επειδή η παιδοκεντρική λογική και ο δημόσιος χαρακτήρας της παιδικής 

προστασίας πρέπει να πρυτανεύουν στις αρχές χάραξης της πολιτικής του 

Υπουργείου.  

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1) Πώς προτίθεται να απαντήσει στις επείγουσες ανάγκες 

αντιμετώπισης της υποστελέχωσης του Κέντρου Βρεφών ‘Η 

Μητέρα’; 

2) Προτίθεται, με γνώμονα την ιδιαιτερότητα της παιδικής 

φροντίδας, να αντικαταστήσει τις προσωρινού χαρακτήρα 

προσλήψεις στον συγκεκριμένο τομέα με μόνιμες; 
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